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1ο Φυλλάδιο Διδάσκων:
Β. Γρηγοριάδης

Άσκηση 1 (Πρόβλημα x1.2 - Οι νόμοι του De Morgan).
Δείξτε ότι για όλα τα σύνολα A,B,C ισχύει

C \ (A ∪B) = (C \A) ∩ (C \B)

C \ (A ∩B) = (C \A) ∪ (C \B).

Άσκηση 2 (Πρόβλημα x1.3). Δείξτε ότι για κάθε συνάρτηση f : X → Y και κάθε A,B ⊆ X ισχύουν
f [A ∩B] ⊆ f [A] ∩ f [B]

f [A \B] ⊇f [A] \ f [B].

Αν η f είναι 1-1 δείξτε ότι οι πιο πάνω εγκλεισμοί είναι ισότητες. Βρείτε επίσης παραδείγματα όπου οι
ισότητες δεν ισχύουν αν η f δεν είναι 1-1.

Άσκηση 3 (Πρόβλημα x1.4 plus). Θεωρούμε μια συνάρτηση f : X → Y και A,B ⊆ Y . Δείξτε ότι
f−1[A ∪B] = f−1[A] ∪ f−1[B]

f−1[A ∩B] = f−1[A] ∩ f−1[B]

f−1[A \B] = f−1[A] \ f−1[B].

Αν C,D ⊆ X δείξτε ότι
f [C ∪D] = f [C] ∪ f [D].

Άσκηση 4. Δίνεται ένα άπειρο σύνολο A και μία συνάρτηση π : N ↠ A επί.
Δείξτε ότι για κάθε a0, . . . , an ∈ A υπάρχει m > n με π(m) ̸∈ {a0, . . . , an}.

Άσκηση 5. Αν A =c B δείξτε ότι P(A) =c P(B), όπου P(X) είναι το δυναμοσύνολο του X ,
P(X) = { Y | Y ⊆ X }.

Συμπεράνετε ότι P(N) =c P(Z) =c P(Q).

1


